



# “最走心”旅游创意评选本周截止

将组织专家品评案例,启发旅游业界生产更高质量的旅游创意产品

本报济南11月29日讯(记者  
许亚薇) 马上进入12月,由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合有关学术机构组织发起的2017中国旅游“最走心”营销事件评选活动也进入尾声,投票将于本周日12月3日正式截止,赶快为走心景区投上宝贵一票。

旅游景区、涉旅企业营销拼创意的时代已经到来。为激

励各大景区、涉旅企业在创意营销的道路上再接再厉,生产出越来越多的创意营销案例,加强景区之间的良性竞争,齐鲁晚报·齐鲁壹点发起了2017中国旅游“最走心”营销事件评选活动。

本次“最走心”旅游营销创意大赛共有省内外30余家旅游企业提供的创意营销案例符合

参评条件,并在齐鲁晚报旅游融媒事业部垂直公众号“老乔游记”上进行展示,欢迎读者和网络用户投票。目前,2017中国旅游“最走心”营销事件网络投票评选进入最后阶段。

自10月中旬“最走心”营销事件评选活动启动以来,本报《旅游休闲》周刊、齐鲁壹点旅游频道、老乔游记微信公众号

接连刊发各参评单位提报的创意营销案例,吸引了旅游业业内人士、旅游爱好者的讨论和关注。11月中旬,网络投票阶段正式开始,根据活动组委会统计,截至目前,投票共吸引参与投票的读者、用户近5万人。

根据评选日程安排,组委会将于下月组织国内高层次专家、政府或协会代表、知名经理

人、旅游达人、旅游媒体人等,召开专家评委会,逐一品评参评案例,确保本次评选活动结果公平公正。专家品评案例,必将成为广大旅游界同仁创意设计出更多满足人民群众对美好生活新期待的旅游服务。

扫右上角“老乔游记”二维码,为您喜欢的旅游创意点个赞。

## 古城古镇故事多,等你来“聆听”

专家:古镇发展要重特色,避免千镇一面

有历史的地方,就有古城和古镇。从1997年被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录的平遥、丽江,到后来的西递宏村、开平碉楼,再到婉约的小桥流水人家周庄、乌镇、同里……古镇和古城游已成为旅游业不可或缺的重要组成部分。在山东省内,台儿庄、周村、青州、微山古城等也受到越来越多游客的青睐。11月中旬,记者前往浙江探访了多地的特色古镇,结合山东省内古镇发展现状,本期周刊为您探秘古镇游。

本报记者 王逸涵  
记者 许亚薇

### ●各具特色的古镇风情

11月中旬,2017“诗画浙江·镇有风情”浙江旅游风情小镇推广季采风活动参观了文渊狮城、安昌古镇、西塘古镇、南浔古镇等极具江南特色的风情小镇,展现了浙江省各具特色的小镇风貌。

古镇最独特的地方正在于其各具特色的人文风情。例如绍兴的安昌古镇,至今依然保存着非常传统生活习俗,这里的原住民仍然生活在木檐之下,往来于回廊之间,怡然自得。又譬如曾经繁华一时的商贾小镇——南浔,南宋时起就有“耕桑之富,甲于浙右”之誉,如今的南浔古镇洗尽铅华,一步一景,全是江南大户人家气质。作为古代吴越文化发祥地之一的西塘古镇,“水上架小桥,桥上行人走,桥下行小舟,水中有倒影”的风情画面也是别具一格。

回到山东省内,虽然没有南方古镇的小桥流水,但却多了北方独有的豪迈。例如近年来日益火爆的台儿庄古城,除了复原建筑风貌,也同样关注到人文内涵的重塑。此外,淄博周村古商城则是保留了商城中最原始的样貌,每到节庆,还为市民奉上最原汁原味的丰富表演。

#### ●古镇里的新鲜活力

每年十月底到十一月初,西塘古镇会变得“色彩斑斓”,在西塘古镇的粉墙黛瓦间,一群群身着汉服的姑娘翩然而过,让游人仿佛穿越时光隧道。据了解,这是由著名词人方文山发起的“汉服文化周”活动,今年已是第五届。

“我们希望把原有的旅游产业做实,同时进一步挖掘历史文化底蕴,将文旅事业深化。”嘉兴市嘉善县西塘镇王永根说,对古镇的保护,对老百姓生活质量的提升,对古镇的环境整治,是西塘在建设旅游风情小镇中的重点。“镇区景区化、景区全域化”是接

下来西塘旅游发展的方向。

今年2月刚刚评上5A级旅游景区的青州古城,每年都举行“过大年”活动,除了组织古装骑士巡城、知府巡街、传统婚礼巡演、农民画院作画等特色专题活动,为了增加游客参与度,活动还设置了大量互动项目,市民和游客可以亲手作画,可以体验老式煎饼、豆腐和各种糕点的制作过程,还可以亲身体验时空流转,深入了解古代城防文化,感受几百年青州古城的真实场景。

“打造旅游风情小镇,最关键的是挖掘人文。”作为本次采风活动的特邀嘉宾,著名媒体人曹景行认为,旅游小镇最大的特色就

是“生活”。游客到了这里,不再是看别人生活,而是有了自己的生活,不应走马观花式地游览,而应停下来、慢下来,融入当地人的生活,用心品味那种平日在都市无法感受到的闲情逸致和慢生活。

专家>>  
**唤醒年轻人的文化认同**

眼下,作为独特的旅游资源,古镇已成为炙手可热的旅游目的地,吸引着越来越多的游客慕名前往。



西塘古镇。见习记者 王逸涵 摄

在促进一方经济的同时,有些地区也因为片面追求经济利益的最大化,而淡漠了开发和保护古镇的初衷,导致不少古镇失去了其原有的历史风貌、地域特色和文化价值。

相关专家表示,保护古镇古建筑类古建筑文化,首先是唤醒并激发起人们特别是年轻人的文化认同,引导他们主动地热爱古镇的人文历史文化,并做好传统与现代的融合。今年5月,我省的台儿庄古城景区发布《台儿庄古城宣布:全国18岁以下免费游览》一文,对全国18周岁(含)游客进行免费的政策,受到游客和网民一致点赞,并与台儿庄其他红色旅游景点串联成线,建立一站式文化旅游体验群,吸引了大批的“亲子游”“研学游”客群。

据浙江省旅游局市场处处长郑恒慧介绍,旅游小镇重在“特色”,而不是“千镇一面”,在打造旅游风情小镇的热潮中,各地乡镇更应该突出差异化,重视个性化旅游产业的打造,在新的旅游项目与业态层出不穷的当下,为游客带来各具特色体验的同时,为不同的客群带来良好的口碑效益。

□出 品:旅游融媒新闻事业部  
□设 计:壹纸工作室  
□本版编辑:穆 静  
□美 编:马秀霞

**东太行**  
中国·邯郸·武安

# 东太行

破碎玻璃栈道  
全国唯一中景信首创

济南市民特价优惠

门票原价160元,现价80元。 咨询电话: 0310-5963333

东太行